

美国两党杠上白宫群聊泄密事件 情报高官演出“真失忆”戏码

“特朗普政府意外地向我发送了作战计划。”美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡爆料自己被拉入政府高层讨论袭击也门胡塞武装的聊天群，在美军行动两小时前得知作战细节。围绕这一泄密事件，多名民主党参议员25日在国会参议院情报委员会一场听证会上轮番质问，而特朗普政府的情报官员要么说“不记得”“不知情”，要么含糊其辞。

驴象两党似乎为此较上劲了。民主党中有人说国家安全掌握在“业余人士”手中，要求总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹等官员引咎辞职，而共和党籍总统特朗普力挺手下，说华尔兹是个“好人”，“会继续把工作做好”。

情报官员“集体装糊涂”

听证会上，民主党籍联邦参议员抓住群聊泄密事件穷追不舍，多人追问群聊内容是否包含机密信息：

——参议员马丁·海因里希：群聊是否涉及武器、打击方案、目标或时间安排的信息？
中央情报局局长约翰·拉特

克利夫：据我所知没有。

国家情报总监图尔茜·加巴德：同样的回答，这个问题交由国防部处理。

——参议员马克·凯利：是否提到了在也门的（打击）目标？

加巴德：不记得提到过具体目标。

凯利：是否提到武器或者武器系统？

加巴德：不记得具体武器系统被提及。

凯利：是否提及打击时间？

加巴德：不记得提到具体打击时间。

——参议员乔恩·奥索夫：讨论中包括了副总统万斯对空袭也门明智与否的个人看法？

拉特克利夫：我不记得了。

奥索夫：包括国防部长关于空袭也门时机的个人看法？

拉特克利夫：我不记得了。

……
民主党人接连追问的同时，参加听证会的共和党籍参议员几乎没有主动就此事发问。

民主党：涉事高官应辞职

25日听证会上，参议院情报委员会“二把手”、民主党籍首



听证会现场

席议员马克·沃纳指责涉事高官“缺乏最基本的信息安全常识”。“难以置信的是，这些高级官员居然没有一个人检查过聊天群里都有谁”，“如果此事涉及普通军官或情报人员，他们早已被解雇”。

这名弗吉尼亚州民主党人在社交媒体上发文说：“皮特·赫格塞思应该辞职，迈克尔·华尔兹应该辞职。”

民主党籍联邦参议员罗恩·怀登说，他和同事对通过非保密电话举行作战会议表示强烈反对，应立即就此展开调查。“应该有人辞职，首先从总统国家安全

事务助理和国防部长开始。”

民主党参议员迈克尔·贝内特当场怒吼：“这种马虎、这种无能、这种对我们情报机构及其工作人员的蔑视完全不可接受。真是令人难堪！”

此前，参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上发文称，这是“业余行为”，这种“安全漏洞”是导致人员丧命、国家安全陷入危机的原因，这些人显然不能胜任这份工作。

民主党籍联邦参议员伊丽莎白·沃伦在社交媒体上说，这显然“非法”且“危险至极”，美国国家安全掌握在“完全的业余人

士”手中。

特朗普为手下开脱

华尔兹25日接受美国福克斯电视台采访时，否认他“故意”将戈德堡拉入作战计划的涉密群聊，但他表示自己对此事负有全部责任。

华尔兹在采访中说：“全部责任都在我。我组建了群聊，我的职责是确保协调好所有事宜。”按照他的说法，戈德堡在群聊软件上“看上去像是别人”。华尔兹同时表示，自己并不认识戈德堡。

美国《名利场》杂志网站报道，华尔兹想拉入作战群聊的人可能是美国贸易代表贾米森·格里尔，缘由是打击胡塞武装涉及红海贸易航道。格里尔的英文姓名缩写和戈德堡都是“JG”。

当天，特朗普接受媒体采访时说，他打算解雇华尔兹，华尔兹是个“好人”，这一事件对作战行动“没有影响”。

白宫新闻秘书莱维特此前在一份声明中表示，特朗普总统继续对他的国家安全团队“充满极大的信任，包括国家安全事务助理迈克尔·华尔兹”。

据新华社

美国总统特朗普签署公告 将对进口汽车加征25%关税

美国总统特朗普26日在白宫签署公告，宣布对进口汽车加征25%关税，相关措施将于4月2日生效。他当天下午告诉媒体记者，美国政府将从4月3日起开始加征这项新关税。

根据白宫当天发布的一份文件，特朗普根据美国1962年《贸易扩展法》第232条款，对进口汽车和某些汽车零部件加征25%关税，称此举是为保护美国“国家安全”。文件显示，25%的

关税将适用于进口乘用车（轿车、运动型多功能汽车等）和轻型卡车，以及关键汽车零部件（发动机、变速箱等），并将在必要时扩展至其他零部件。

文件还表示，在美墨加协议框架下，汽车进口商将有机会认证其美国产部分，并将建立相应机制确保25%的关税仅适用于非美国产部分的价值。

特朗普称，关税将促使更多生产转移到美国，为政府创造新的收入，帮助减少国家债

务。但经济学家认为，关税将推高汽车价格，伤害消费者利益。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对记者表示，特朗普最新宣布的关税对汽车行业是一次“重大打击”。他表示，福特和通用汽车股价大幅下跌，汽车成本增加将降低需求，尤其是在消费者财务状况较弱的情况下。他预计美国汽车和零部件企业将出现“大规模裁员”。
据新华社

怕遭“收割” 美国富人向瑞士转移财产

英国媒体24日报道，美国富人正争相在瑞士等地开设银行账户以转移巨额财富，这主要缘于他们担心共和党政府的经济政策。

据英国《每日电讯报》报道，由于担忧共和党政府可能出台资本管制措施，美国民主党“超级富有”家庭正把巨额资金转移到海外。

财富管理机构“伦敦资本管理公司”私人客户部联席负责人罗伯特·保罗说：“都是巨额款项。我们在过去三四周经手了五宗财产转移，金额分别是4000万美元、3000万美元、3000万美元、1亿美元和5000万美元。”

保罗预期，类似规模的财产转移将持续，不排除会出现更大金额的财产转移。

他说，客户把钱转入瑞士等地的银行账户或财富信托，主要出于担心共和党政府出台资本管制措施，“超富人群的派对中有许多这方面议论”。

地产购买咨询机构“大宗购买公司”董事奥利·马歇尔说：“我觉得主要是民主党的‘金主’担心会遭到某种程度的经济报复。”

马歇尔说，尚无证据表明共和党政府正在“收割”这一群体，但“政府政策如此极端，他们感到担忧或许是对的”。

荷兰安智银行首席国际经济师詹姆斯·奈特利说，美国政府贸易政策可能的负面影响以及下调经济增长、企业利润和资产价格的预期，也是富人将资产分散到美国以外的主要动机。
据新华社

抗议澳大利亚政府一项拟议法案破坏环保

女参议员在议会现场掏出一条无头死鱼



莎拉在议会现场掏出一条无头死鱼

正开着会，一名澳大利亚参议员突然掏出并挥舞起一条无头死鱼……据报道，这一幕发生在当地时间26日的议会现场，此举是为了抗议澳大利亚政府拟议的一项法案。

据悉，这项正在拟定中的法案旨在保护位于塔斯马尼亚西海岸的麦夸里港的三文鱼养

殖业的发展，并降低公众质疑。该法案目前正在参议院辩论的阶段，并预计在澳大利亚总理阿尔巴尼斯的执政期结束前完成，澳大利亚大选最晚将于今年5月举行。

报道称，在议会质询时间，绿党参议员莎拉·汉森-杨掏出这条被塑料袋包裹无头

三文鱼，向代表澳大利亚环境部长出席会议的工党议员麦卡利斯特发问，“在大选前，你们是否为了这样一条腐烂、恶臭的死三文鱼而出卖了自己的环保资质”？路透社称，莎拉此举是在质疑这项法案，指责澳大利亚政府“掏空”环保来支持“有毒、污染的三文鱼产业”。

视频画面显示，在莎拉掏出这条死鱼后，现场出现一阵骚动。随后，参议院院长莱恩斯要求莎拉收回她的“道具”，而麦卡利斯特则称，“我认为澳大利亚民众值得从他们的公众代表那得到更好的（东西），而不是噱头”。

澳大利亚目前的执政工党认为，塔斯马尼亚的三文鱼养殖业可以增加就业，该法案的通过对此很有必要。
据《环球时报》

用“博物馆免费一日游”治病 瑞士一小镇的“艺术疗愈处方”火了

当医生在处方单上写下“博物馆免费一日游”时，可千万别惊讶！据报道，瑞士纳沙泰尔小镇正掀起一场医疗革新，医生们将为有需要的患者开具免费参观当地博物馆的“艺术疗愈处方”。

报道称，这是纳沙泰尔政府开展的一项为期两年的医疗试点项目，旨在促进民众心理健康和帮助他们康复。自项目启动以来，当地政府已花费1万瑞士法郎（约合8.2万元人民币）向医生们派出500份处方。

“艺术如同预防医学，能松弛紧绷的神经。”纳沙泰尔议员

朱莉·库尔西耶·德拉方丹表示。相关报道称，这一创意源自2019年加拿大发起的一项类似实践。世界卫生组织也曾发布研究报告称，艺术在治疗患者心理疾病时能起到缓解创伤、延缓认知衰退等作用，甚至对慢性疾病也能产生积极影响。

纳沙泰尔医生索文称，患者将充分受益于该项目。当地退休教师弗拉格尼尔也十分认同道：“全世界的博物馆都应该成为医生手中的处方。”据报道，若此项目获得成功，当地官员考虑将戏剧、舞蹈等艺术表演形式也纳入处方计划。
据《环球时报》